

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 19 (955).

Суббота, 11 февраля 1978 года.

Цена 2 коп.

1978-й год —
год
ударного
труда!



В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

На Североморском заводе железобетонных изделий в смене коммунист В. В. Мелехова с хорошим ритмом начал год ударного труда молодежная бригада формовщиков, возглавляемая комсомольцем Николаем Морозовым. Январское задание этим коллективом выполнено на 109 процентов.

Хороший трудовой старт в феврале позволил бригаде пересмотреть взятое ранее обязательство — план двух месяцев выполнить к 27 числу, — и взять повышенное: в честь 60-летия Вооруженных Сил СССР завершить двухмесячную программу к 22 февраля.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Отлично работают в первом квартале 1978 года, года ударного труда, операторы цеха восстановления молока Североморского молокозавода Нина Забешнева Казакевич и Александра Гавриловна Липчук. От их четкой, слаженной работы зависит ритм работы всего предприятия. И они не подводят своих подруг из смежных цехов.

НА СНИМКЕ: Н. Казакевич (слева) и А. Липчук за разборкой молокопровода.

Фото В. Матвеичука.



ЯНВАРЬ: ИТОГИ ОТЛИЧНЫЕ

Ударным трудом ответил коллектив Ретинской базы АСПТР успешно начали год ударного труда.

В комсомольско-молодежном коллективе В. А. Виноградова. Достойно встретить юбилей Вооруженных Сил СССР. Коммунисты в Совете — большая сила.

Ударным трудом ответил коллектив Ретинской базы аэро-спасательных и подводно-технических работ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Государственный план января по судоремонту выполнен более чем на 79 тысяч рублей, при плане 78.

Завершен ремонт землечерпательной шаланды, четыре трактора «С-100» готовы к техническим испытаниям. На линейке готовности несколько понтонов из тридцати, стоящих в ремонте. В стадии завершения реконструкция склада материально-технического обеспечения базы, что уже сейчас позволило повысить производительность труда на некоторых ремонтных операциях. Полным ходом идет подготовка арктических средств. Специалисты различного профиля ведут ремонт гребных, рулевых устройств на катерах арктической группы, а также различных узлов плавающих транспортеров. Нет ни одного случая брака, все ремонтные работы за минувший месяц сдавались с первого предъявления.

В числе победителей социалистического соревнования судокорпусник-ремонтник Иван Яковлев, электросварщик Леонид Пеплов, бригадир слесарей-монтажников Руф Шахин, горячий спецработ Михаил Иванов, водитель автомашины Валерий Поликарпов и плотник Александр Сахаров.

Успешно начато выполнение производственной программы и февраля. Есть все предпосылки, что и план всего первого квартала будет выполнен.

В. ТАТАРИНОВ,
начальник
базы АСПТР.
п. Ретинское.

ДОСТОЙНОЕ НАЧАЛО

Комсомольско-молодежный коллектив В. А. Виноградова неоднократно выступал с трудовыми починами, а также выходил победителем социалистического соревнования. Если вернемся к итогам работы января, то станет видно — коллектив на правильном пути и взятые повышенные обязательства по силам молодым рабочим.

Задание января перевыполнено, а производительность труда при этом равняется более чем 121 проценту. Характерно для коллектива В. А. Виноградова и то, что вся готовая продукция сдается с первого предъявления, и случаи исключены. В этом комсомольско-молодежном — 22 ударника коммунистического труда, остальные борются за это высокое звание. 18 молодых рабочих овладели смежными специальностями.

В коллективе искоренили нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Большая половина комсомольцев имеют постоянные поручения. Многие ребята учатся, а если точнее, то 12 человек — в комсомольском кружке, столько же в школе коммунистического труда и пятеро в партийной сети.

Комсомольско-молодежный коллектив В. А. Виноградова работает творчески, в значит, здесь уделяется большое внимание рационализаторству.

За первый месяц года А. Доставаловым разработано и внедрено одно рационализаторское предложение.

Молодежный коллектив продолжает наращивать взятый в январе темп. Год рождения Ленинского комсомола будет отмечен новыми трудовыми успехами.

Н. МУНКИН,
зам. секретаря ком-
сомольской организацией.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ КОММУНИСТ В СОВЕТЕ

В Североморске и пригородной зоне в состав двух городских, пяти поселковых и одного сельского Советов избрано более 600 депутатов. Смело можно сказать, что абсолютное большинство из них активно, с чувством высокой ответственности выполняют депутатские обязанности, повседневно участвуя в решении народнохозяйственных задач, вопросов улучшения жилищно-коммунального, культурно-бытового, торгового обслуживания населения.

Боевым ядром депутатского актива выступают коммунисты, через которых городская партийная организация осуществляет руководство деятельностью Советов.

Выполняя пелегкие депутатские обязанности, коммунисты показывают примеры творческого, самоотверженного труда, способствуют мобилизации коллективов на выполнение планов и принятых социалистических обязательств. С удовлетворением отмечая трудовой вклад в общее дело коммунистов-депутатов Североморского городского Совета Т. А. Волуйко, З. А. Ракочей, Росляковского поселкового — В. И. Цветкова, Н. Ф. Броденко, Белокаменского сельского — И. Е. Чупрова, Полярного городского — Е. П. Малинина, А. И. Сипилкина и многих других, необходимо подчеркнуть, что, досрочно завершив планы юбилейного года, каждый из них вступил в 1978 год — год ударного труда с желанием трудиться еще лучше; с большей эффективностью.

Значительную роль в повышении ответственности коммунистов за положение дел в Совете играют партийные группы, работающие под непосредственным руководством городского комитета партии. Накопленный ими опыт работы говорит о том, что при правильной постановке дела, систематическом заслушивании отчетов коммунистов-руководителей депутатских групп и поставов, предварительном обсуждении наиболее важных вопросов, выносимых на рассмотрение сессий Советов, они, объединяя усилия коммунистов, состоящих на учете в различных организациях, выступают организующим ядром депутатского актива, в значительной степени способствуют совершенствованию стиля работы всего Совета.

Недавно в горкоме КПСС состоялся семинар, на котором руководители партийных групп местных Советов обменялись опытом работы. Необходимо добиться, чтобы выработанные рекомендации послужили дальнейшему улучшению их деятельности.

Активно работает постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Росляковского поселкового Совета, возглавляемая коммунистом А. С. Буйлов. По инициативе комиссии регулярно проводятся проверки соблюдения правил торговли, рассматриваются возникающие жалобы населения, принимаются меры для устранения недостатков.

Говоря об обеспечении авангардной роли коммунистов, развития инициативы и активности всех депутатов, нельзя не сказать о возрастающей ответственности за состояние этой работы партийных организаций непосредственно городских и поселковых Советов. Объединяя коммунистов-руководителей отделов, управлений и различных служб исполнительных органов, они должны с большей требовательностью и настойчивостью повышать их ответственность за работу с депутатским активом, добиваться значительного улучшения состояния контроля и проверки исполнения. На сегодняшний день эта работа требует значительного улучшения прежде всего в парторганизациях Выюжлинского и Териберского поселковых Советов.

Трудящиеся города и пригородной зоны с хорошим заделом вступили в третий год десятой пятилетки, призванный стать годом ударного труда. Претворение в жизнь решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, планов и социалистических обязательств требует полного напряжения сил с первых дней года. Не вызывает сомнения, что депутаты, и прежде всего коммунисты, найдут свое место в борьбе за их выполнение и перевыполнение.

В. СКОРКИН,
инструктор ГК КПСС.

ЯЗЫКОМ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Многообразны и многогранны цели и задачи наглядной агитации. А коротко ее предназначение можно выразить так: идеологическое обеспечение выполнения плановых заданий и нынешних, и на перспективу.

Именно такую роль играет наглядная агитация в коллективе Североморской автобазы в деятельности ее партийной организации. В здании управления на видном месте находятся стенгазета «Автомобилист», Каждый ее материал — это рассказ о конкретных делах коллектива, о задачах и проблемах, стоящих перед автобазой. Передовые статьи, посвященные каким-либо датам, событиям всенародного значения, всегда увязываются с местными условиями, с местными задачами. Рядом стенд со свежими центральными и местными газетами. Здесь же витрина «Новости», на которой можно прочитать интересный факт из общественно-политической жизни страны, области, района. Это, как правило, вырезки из газет, политических еженедельников и журналов.

Интересно оформлен и свертан, выражаясь газетным языком, стенд «Ленинским курсом». В центре его вдохновенное лицо Ильича. Здесь же приводятся его слова: «Верной дорогой идет, товарищи!». Создается иллюзия живого, непосредственного общения. Кажется, что Владимир Ильич Ленин знает о наших сегодняшних успехах и достижениях и одобряет их. Это, несомненно, удачное решение композиции стендса, его идеальной направленности, который приводит претворить планы партии в жизнь. Содержание материалов стендса в краткой, доходчивой форме рассказывает о главной задаче 10-летки. Здесь приводятся яркие цифры, характеризующие победную поступь советской индустрии, сельского хозяйства, других отраслей экономики и народного хозяйства страны. Под выразительным лозунгом «Рост благосостояния — высшая цель экономической политики партии» приводятся запланированные на пятилетку цифры роста реальных доходов, заработной платы советских людей.

Интересно и красочно оформлен стенд «Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни». Подобранные фор-

тоснимки ярко раскрывают суть основных статей новой Конституции — важнейшего документа, регламентирующего жизнь и деятельность зрелого, развитого социалистического общества, которое приступило к построению коммунизма. Стенд своим образом, специфическим языком рассказывает о правах и обязанностях советских людей.

Красный уголок нашего предприятия — это место, куда по различным поводам собирается весь коллектив. Естественно, что его оформление должно быть особенно тщательным и, пожалуй, разносторонним. Это, по-моему, соблюдается в красном уголке автобазы. На центральном месте портрет Владимира Ильича Ленина, портреты членов Политбюро ЦК КПСС. На боковых — портреты классиков марксизма. Рядом с ними краткие, но яркие и емкие высказывания. Здесь же выписки из Устава Коммунистической партии Советского Союза, рассказывающие о правах и обязанностях коммунистов. На плакетках приведены цифры запланированного уровня развития различных отраслей народного хозяйства нашей Родины в 10-летку.

Красочно оформленный щит извещает о постановлении X Пленума ЦК ВЛКСМ «О созыве очередного XVIII съезда ВЛКСМ». Композиция наглядной агитации красного угла завершает фотостенд «Передвижки производства».

Возле диспетчерской комнаты твоё внимание сразу же привлечет стенд «Пятилетка — наша ударный труд!». Здесь отражены поварильные итоги работы автобазы, а рядом помещены наименования отстающих подразделений предприятия. Это заставляет отстающих подтягиваться, работать лучше, чтобы выйти из числа последних.

Здесь же плановое задание автобазы на 1978 год. Конкретные цифры-задачи: груза перевезти столько-то тысяч тонн, отработать такое-то количество человеко-часов, грузооборот — тысяч тонно-километров и так далее. Этот стенд ставит четкую, конкретную задачу перед каждым членом коллектива. А иначе нельзя. Перефразируя слова великого русского полководца можно сказать так: «Каждый рабочий должен знать свой маневр». Этот стенд и позволяет авто-

транспортнику знать свое дело. Броский заголовок «За безопасность движения» никого не оставит равнодушным. Этот стенд гласит о тех, кто лишен классности, например, за размороженный блок двигателя или за автопроисшествие. И висит он прямо над оконечным диспетчера, куда волей-неволей за путевым листом приходит горе-водитель. Воспитательное значение таких мер трудно переоценить.

В цехах предприятия красочные стенды, рассказывающие о жизни и деятельности коллектива бригад, о лучших рабочих, рационализаторах. Делу воспитания у автотранспортников коммунистического отношения к труду служат и тексты социалистических обязательств, красочно оформленные и размещенные на видных местах. Во всех цехах автобазы есть броские плакаты-призывы. В цехе заявочного ремонта, например, над въездом помещен лозунг «Планы партии — выполним!».

Надо сказать, что вся наглядная агитация предприятия и утверждает, и убеждает, и мобилизует автотранспортников на безусловное выполнение планов партии, планов десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества. Не случайно поэтому, многие рабочие работают под девизом «Ни одного отстающего ряда!».

Сейчас в коллективе нашей автобазы проходит оживленное обсуждение Конституции СССР, материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС, речей и докладов Леонида Ильича Брежнева, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза. «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». И каждый вопрос находит свое отражение в наглядной агитации. Так партийная организация автобазы проводит действенное идеологическое обеспечение нынешних конкретных задач, стоящих перед предприятием.

В. РАКОЧИЙ,
член КПСС, водитель
Североморской автобазы.



Ленинград. Более двухсот народных «дозорных» из числа рабочих и служащих входят в группу народного контроля строительного треста № 87 ордена Ленина Главленинградстроя. Они уделяют неослабное внимание сохранности материалов, качеству выполняемых работ.

Недостатки, выявленные в ходе рейдов, анализируются, принимаются оперативные меры по их устранению.

НА СНИМКЕ: члены головной группы народного контроля строительного треста № 87 Главленинградстроя подводят итоги работы. Слева направо — старший прораб Н. Д. Тулупов, плотник А. И. Носов, председатель топливной группы народного контроля А. А. Шеренков, начальник лаборатории треста Н. М. Широкова и председатель «Комсомольского проектора» инженер В. Н. Романов.

(Фотохроника ТАСС)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОВЫШАТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

В пос. Выборгский состоялся семинар по обмену опытом работы председателей групп народного контроля. С докладом «Задачи народных контролеров», вытекающие из постановления декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Конституции СССР об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии, выступил на семинаре председатель городского комитета народного контроля И. Алагуткин. Он, в частности, отметил, что, выполняя директивы партии, народным контролерам сегодня необходимо обратить особое внимание на выявление и устранение причин потери рабочего времени, нарушений трудовой и производственной дисциплины, недовольствия рабочими техники и оборудования, электроэнергии, сырья и материалов. Активно бороться с бесхозяйственностью, расточительством и непроизводительными затратами материальных и трудовых ресурсов. Принципиально реагировать на факты, когда отдельные руководители не выполняют решения контролеров, пытаются затушевывать вскрытые недостатки.

Опытом работы на семинаре

поделились народные контролеры В. С. Филоненко, Н. А. Садовик, Б. К. Разуваев, Н. Ф. Журавлев, А. И. Шестаков, Ю. С. Зиновьев, В. П. Колодинский.

Все выступающие отметили важность работы, проводимой группами и постами народного контроля в пос. Выборгский. В течение прошлого года ими было проведено более 50 проверок и рейдов по изысканию резервов производства в трудовых коллективах, экономии рабочего времени, горючего, электроэнергии, материалов, качества работ и другие.

Однако, как подчеркивалось в выступлениях, группам народного контроля необходимо активнее вливаться на устранение выявленных недостатков, добиваться широкой гласности в своей работе, принимать неотложные меры по охране социалистической собственности. К примеру, во Выборгском до сих пор затягивается строительство складских помещений для хранения оборудования и материалов, что приводит к преждевременной порче.

В работе семинара принял участие и выступил второй секретарь ГК КПСС И. В. Сампир.

демонстрировали несгибаемую стойкость и массовый геройзм.

В ходе гражданской войны и после ее окончания многие соединения, части и корабли были отмечены высокими наградами: 300 единиц, соединений, частей и военно-учебных заведений удостоились Почетных революционных Красных знамен; орденов Ленина, Красного Знамени и Красной Звезды — 55 единиц, частей, кораблей, бронепоездов. Орденом Красного Знамени и орденами союзных республик, а также Почетным оружием отмечено около 15 тысяч красноармейцев, командиров и политработников.

Мировой империализм, не желая смириться с первым военным поражением в борьбе с социализмом, предпринимал новые агрессивные акты против нашей страны. В 1929 году Красная Армия дала решительный отпор китайским милитаристам, развязавшим вооруженный конфликт на КВДЖ. Она отразила агрессию японских империалистов в 1938 году в районе озера Хасан и в 1939 году на реке Халхин-Гол.

В. КОЗАЛОВ,
доктор философских наук,
профессор.

(Окончание следует).

К 60-летию Вооруженных Сил СССР

БОЛЕЕ 60 лет существует по планете социализм. Наша страна — первая в мире страна развитого социализма — за эти годы прошла путь, равный столетиям. Родина Октября зряко воплощает в себе огромные исторические победы, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии.

Жизненным условием движения Страны Советов по пути к коммунизму является осуществление ленинских идей защиты социалистического Отечества, забота партии об укреплении обороноспособности Советского государства, повышении боевой мощи его Вооруженных Сил. Будучи детищем Великого Октября, наша армия и флот явились верным стражем завоеваний трудящихся от посягательств классовых врагов. «Весь ход борьбы с внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами, — говорится в постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине Великого Октября, — показал, что революция может закрепить свою победу только в том случае, если она умеет защищаться».

2 стр.

ВЫСОКАЯ МИССИЯ

Невозможно переоценить роль В. И. Ленина, Коммунистической партии в создании и укреплении Советской Армии и Военно-Морского Флота. В. И. Ленин теоретически обосновал необходимость вооруженной защиты социалистической революции, открыл конкретную форму ее военной организации. Такой организацией явилась Красная Армия, ставшая вооруженным оплотом первого в мире государства рабочих и крестьян. В. И. Ленин впервые научно обосновал главные принципы советского военного строительства. Под его непосредственным руководством осуществлялась их реализация. Он был вождем Красной Армии, организатором и вдохновителем ее славных побед над врагами молодой Республики Советов.

Исторической заслугой В. И. Ленина является раскрытие сущности и назначения социалистической армии. Он показал, что она «призвана оберегать завоевания революции, нашу народную власть, Советы солдатских, рабочих и крестьянских депутатов, весь народ, истинно демократический

строй от всех врагов народа...» (Поли. собр. соч., т. 35, стр. 216). Давая отпор клевете на Красную Армию, Владимир Ильич отмечал, что новая, социалистическая армия не является орудием захватнических войн, какими выступают империалистические армии, а служит самозащите, обороне от нашествия буржуазных государств.

Природа и назначение социалистической армии отражаются в принципах ее строительства и ее особенностях. В. И. Ленин прежде всего подчеркивал классовый принцип нашей армии, безраздельное руководство ею со стороны Коммунистической партии.

В. И. Ленин раскрыл особенности социалистической армии. Она несет в себе те революционные черты, которые присущи породившему ее строю. Это армия трудящихся, армия народа. Такова ее главная особенность и отличительная черта. В единстве с народом — источник ее могущества и непобедимости, ее превосходства над армиями империалистических государств. Армия Страны Советов — армия

дружбы народов, спаянных в единую многонациональную семью, армия пламенных патриотов и интернационалистов, воспитанных в духе уважения к народам всех стран, в духе сознания своего интернационального долга перед рабочим классом, трудящимися всего мира, в духе защиты коммунизма.

Существенную особенность новой армии В. И. Ленин видел в высочайшей сознательности ее бойцов и командиров. Красная Армия, отмечал он, — «армия социалистическая, знающая, за что борется, и идущая на жертвы и лишения большие, чем было при царизме, потому что она знает, что отстаивает свое дело, свою землю, свою власть на фабрике, защищает власть трудящихся...» (т. 38, стр. 50).

Характер и особенности новой армии проявился уже в сражениях гражданской войны. Защищая Отечество трудящихся, их права на свободу и независимость, воины молодой Красной Армии в борьбе с объединенными силами внутренней контрреволюции и иностранных интервентов про-



СОВХОЗУ «СЕВЕРОМОРЕЦ» — 10 ЛЕТ

Если судить по обычным меркам, эта улица — рядовая из рядовых. Как и у многих других, есть у нее свое имя, стоят на ней привычные нашему глазу современные многоэтажные дома, расположены на ней и крупное хозяйство. Но, как и у всякой другой, есть у этой улицы своя, особая мера, знают о которой лишь люди, живущие на ней. Эта никем громогласно не определенная, в официальные бумаги не занесенная мера живет в сердце каждого агеевца.

Эта улица строилась на глазах многих ее сегодняшних жителей; они были первыми ее новоселами. Здесь не просто их дом, но и то, почему советский человек привык отдавать себя без остатка — их работа, дело их жизни. Загляни в любую квартиру, узнай, где трудятся взрослые члены семьи, и ответ будет одним. Он будет одинаковым для дядя В. А. Киселевой и Р. Т. Сухоновой, для водителей Д. В. Альхимовича и В. В. Иванова, для рабочих М. А. Леводской и А. Л. Севидова, для слесаря В. С. Пехтусова и воспитателя совхозного детсада В. А. Вавилиной. Двадцать сего-днявшихся работников совхоза, в числе которых и вышеназванные люди начали жить и трудиться здесь, на улице Агеева, со дня основания хозяйства, с того первого январского дня 1968 года.

Но есть среди них и те, для которых нынешний юбилей измеряется не только этой десятилетней мерой. Для дядки Софии Яковлевны Сенечкиной путь к сегодняшнему «Североморцу» начался еще тридцать лет назад, когда в 1948 году она впервые переступила порог небольшого подсобного хозяйства, разместившегося на улице Комсомольской в Североморске.

Родители мои всю жизнь крестьянствовали на Вологодчине. В семье нашей было девять детей, жили, конечно, трудно, и когда старшая сестра позвала меня на Север, уехала сюда, в Североморск. Помогала ей нянчиться с детишками, а подросла сама — захотела пойти работать: что на шее сестры сидеть. Знала, что недалеко животноводческая ферма, а куда мне, деревенской девчонке, еще идти? Боялась только, не примут: я 16-ти еще не исполнилось. Но посмотрели на меня в кадр и сказали: ладно, возьмем без паспорта. Пойдешь теляницей?

Не забыть, в каких условия-

ях приходилось работать. Помещение неприспособленное, воду грели в котле дровами, а дрова на себе таскали. И за кормами сами ездили. Едем в холод на открытой машине, грузим, разгружаем коченеющими руками, укладываем в склад, а потом еще идем доты. Донли вручную, навоз ввозили тачками..

Нет, никакой мерой не измерить то, что выпало на долю молодой девчонки три десятилетия назад. Но слушаешь Софию Яковлевну, и не горестное сетование слышится в ее голосе, а непоказная, но знающая себя цену гордость, что под силу оказались ей те первые уроки жизни. И дрова на себе носила, и котел сама разогревала, и за кормами ездила — казалось бы, сколько еще можно взвалить на хрупкие плечи, кроме основной работы — выхаживать телят, а девушка находила еще время и дядям помочь: то одну корову подают, то другую. Через год ей предложили: давай, Софья, переходи до тяжелой. Так, в семнадцать лет Сенечкина стала дядкой.

Мало сказать — на ее глазах менялся труд животноводов. Своим трудом, своими руками изменяла она жизнь подсобного хозяйства. Не лежало у нее и в мыслях, что можно где-то дать себе поблажку, опоздать или не выйти на работу. Отмечала и праздники, и гуляла порой до позднего вечера, а в пять утра — вновь на ногах...

НОВЫЙ руководитель пришел в подсобное хозяйство, когда София Яковлевна отдала ему уже добрых полтора десятка лет. За эти годы пережила она и много радостей, и много горестей. Но родным домом стала для нее ферма, а в своем доме все вертились, со всем спрашивались.

Хоть и смыкалась с трудностями, вроде бы и не замечала их, а с приходом Агеева скоро почувствовала: будто дыхания прибавилось. Стала замечать — и с дисциплиной наладилось, и дела поживей пошли. Умел новый директор найти главную струнку в каждом человеке, уважительно относиться к труженику. Главная же забота о людях проявилась у Агеева в переустройстве хозяйства, в улучшении условий труда животноводов.

В своем объективном, постепенном движении истории не исключает субъективной роли человека. Не секрет, что 60-е годы стали переломным моментом в развитии сельского

хозяйства страны. Оно твердо становилось на путь механизации и автоматизации, на путь создания крупных индустриальных комплексов. Не избежало этого пути и подсобное хозяйство Североморска. Были выделены средства на строительство новой базы. Несомненно, она была бы возведена и при любом другом руководителе, но рождение и становление совхоза связывают здесь с именем Ивана Максимовича Агеева не случайно.

На воспоминания времени у него не хватало никогда — он жил только в двух измерениях времени: или днем сегодняшним, или днем завтрашним. А даже повседневные дела становились для него закладкой фундамента для решения будущих, более сложных задач.

Но одна тема из прошлого глубоко жила в его сердце. Каждый раз, когда он въезжал ранним утром в новый поселок своего хозяйства, ему невольно приходил на память тот студеный зимний день, когда он впервые приехал на это место. Тогда здесь был безлюдный уголок тундры, каких в Заполярье не сосчитать. Сургобы навалило с человеческий рост, никакой машине не проехать. Пришло встать на лыжи. В глазах до боли искрилось белоснежное поле. С чего начать? Проблем наваливалось много, все казались главными. Но и среди них Агеев сумел выделить главнейшую: нельзя строить современное сельскохозяйственное производство без комплексного решения всех вопросов. Животноводческие помещения должны возводиться одновременно с жилым поселком. Директор и здесь думал в первую очередь о человеке.

И Сенечкина, ни остальных животноводов, переселившиеся тогда в новый дом не догадывались, сколько же сил и первов столо то новоселье Агеева. Необходимость возведения животноводческого комплекса одновременно с жилым домом понимали многие, но на практике... Агеев же знал — благоустроенный дом «снимает» сразу половину проблем, связанных с расширением хозяйства. Он решает вопрос с кадрами (и это, действительно, так) и, казалось, когда в новый совхоз приехали опытные, любящие свое дело люди, он не заставляет работников искать «лучшей доли» в других хозяйствах, он создает все условия для нормального отыска после нелегкого трудового дня.

И еще директор понимал другую струнку человеческого характера. Не раз, пока строились корпуса нового хозяйства, пока возводились стены добродушного, кирпичного пятнэтажного дома (который встретишь далеко не в каждом селе и средней полосы), совхозная машина привозила сюда на выходной будущих хозяев комплекса. Знакомясь с растущим на их глазах современным, благоустроенным поселком, они уже без тревоги думали о покидающем скоро городке, сердцем тянувшись к новой жизни.

Под вечер Сенечкины закончили свое переселение в двухкомнатную квартиру. А следом

за ними в пахнущее свежей краской помещение животноводческой фермы пришло стадо. И в этом сказалась еще одна позиция директора: ни на день, ни на час животные не оказались в поселке раньше тех, кто должен был здесь жить и трудиться.

А в утро первого рабочего дня открылись двери и совхозного детского сада. Своего сына Софью Яковлевну отвела в этот день уже сюда.

Разве можно было сравнить условия, в которых начали работать животноводы в новом комплексе, с прежними? Светлый, просторный коровник, отдельные помещения для бытовой комнаты, для приема молока и мойки аппаратуры. Центральное отопление, горячее водоснабжение, ленты транспортеров...

КУРС на высокую эффективность был взят с первого же года существования совхоза. На 1968 год ему была запланирована убыточность в 133 тысячи рублей. Предполагалось, что хозяйство сумеет окупить затраченные на его строительство средства не менее, чем за два-три года. Но коммунисты решили: изыскать резервы и сделать совхоз рентабельным в более сжатые сроки. За расчеты взялся старший бухгалтер Г. А. Гурьев. Взвесив все «за и против», он решил, что будет выгоднее одновременно избавиться от низкопродуктивных животных, чем постепенно выбраковывать их. По предложению коммуниста совхоз полностью заменил стадо, а затраты окупились уже к концу первого года. Вместо запланированного убытка животноводы совхоза добились в 1968 году незначительной, но — прибыли!

Каждый последующий год приносил коллективу что-то новое, важное. За десять лет здесь были введены в эксплуатацию еще один коровник, две птицефермы, гараж, ветлечебница, лукохранилище. Поголовье коров увеличилось с 215 до 500, а птицы — с трех до 18 тысяч. Не забывались и повседневные нужды тружеников. В новом здании конторы разместились магазин, Дом культуры с широким кинозрением и библиотекой, был возведен еще один жилой дом.

И опять-таки, с расширением хозяйства, одновременно решались и вопросы повышения эффективности животноводства. На территории комплекса возвели кормокухню, на одной из птицеферм установили современное, высокомеханизированное клеточное оборудование, работу котельной перевели с твердого на жидкое топливо.

В последние годы встало задача наиболее полного обеспечения жителей Крайнего Севера не только свежими молочными продуктами, но и овощами, зеленью, и в совхозе строится целый тепличный городок. В 1974 году он дал североморцам 49 тонн свежих огурцов, зеленого лука и другой зелени, а в минувшем вдвое больше — 116 тонн.

И за всеми этими делами вновь стоят люди. За свою рожденное хозяйство открыло имена многих передовиков. Дядя А. А. Балашова первая в совхозе надолго за год от своей группы коров 100 тысяч килограммов молока, Татьяна Андреевна Коптева первая вышла на 500-тысячный рубеж надоя молока от каждой коровы, Анна Михайловна Грошко первая достигла высшего — 235 штук-сбора яиц от одной курицы-несушки в год. Дядя А. В. Балашова, Т. А. Коптева, С. Я. Сенечкина, Р. Т. Сухонова, Л. А. Белous, птицефабрика А. И. Кудряшова, слесарь В. Г. Шестаков, главный ветврач А. А. Марков, сам директор И. М. Агеев — свыше десяти тружеников совхоза удостоены орденов и медалей Союза ССР.

Среди упомянутых имен — много молодежи. И это еще одна характерная черта хо-



зяйства. Здесь прошло становление целой группы молодых животноводов — дядя Ф. Шестаковой, Р. Шишонковой, Е. Третьяковой, Н. Федосенко, А. Медведковой, птичницы М. Шараповой...

Цифры ожидают, когда за ними стоят дела. У коллектива совхоза «Североморец» эти дела — налицо. 830 тонн молока сдано хозяйству в год своего новоселья. Сегодня эта цифра возросла более, чем вдвое — до 2100 тонн. 250 тысяч яиц собрали птичницы совхоза в 1967 году. Спустя десять лет они перешагнули рубеж в 3,5 миллиона яиц — почти 15-кратное увеличение! Средний удой молока от одной коровы возрос за этот же период с 3870 до 4300 килограммов — рекордный для хозяйства результат, а яйценоскость — со 143 до 197 штук.

УЛИЦА Агеева... Первый директор не дожил до юбилея родного совхоза. Не привыкшее разделять дела на «свои» и «чужие», работать вплоть до конца, сердце не выдержало постоянных перегрузок, напряжения душевных и физических сил. Живой памятью создателю хозяйства стоит сегодня названная его именем улица.

В нынешней пятилетке, — рассказывает один из строителей совхоза, бывший главный зоотехник, а ныне его директор Л. А. Гнатовский, — мы предусматриваем механизировать еще две птицефермы с переводом их на клеточное содержание птицы, организовать у себя доращивание молодняка птицы, увеличить производство всей сельскохозяйственной продукции, а в плане улучшения условий жизни тружеников вводим в нынешнем году еще один жилой дом, в котором откроются также новое отделение связи, магазин, столовая, амбулатория, сберегательная касса...

Улица Агеева по-прежнему смотрит в будущее.

Я. ЗУБАРЕВ.

НА СНИМКАХ: дядя А. В. Балашова [вверху], слесарь-надзиратель коровника В. С. Пехтусов и птичница А. М. Грошко; в библиотеке поселка Щукозеро.

Фото В. Матвеичука.



Сегодня и завтра в Североморске и Рослякове состоятся финальные соревнования по программе VII городского Праздника Севера.
СПОРТИВНЫЕ БОЛЕЛЬЩИКИ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ ЭТИ СОРЕВНОВАНИЯ.

МИЛИЦЕЙСКИЙ БИАТЛОН

Традиционные соревнования по служебному биатлону спортивного общества «Динамо» проходили недавно в Мурманске, в которых участвовали команды всех органов внутренних дел области.

Команду североморской милиции представляли участковый инспектор кандидат в мастера спорта А. Петров, перворазрядники милиционеры Н. Самостаев, В. Каракин и В. Татарук, имеющий второй спортивный разряд.

Соревнования проходили в три этапа.

В первый день были индивидуальные лыжные гонки на дистанции 15 километров с тремя огневыми рубежами по пять выстрелов по мишени из пистолета. Здесь североморцы заняли второе место, уступив первенство лишь команде областного управления внутренних дел.

Второй этап — комбинированная эстафета 4×7,5 с двумя огневыми рубежами, где каждый спортсмен преодолевал на лыжах 7,5 километра и на огневых рубежах стрелял по пяти тарелкам. При этом за каждый промах по мишени одного спортсмена вся команда преодолевала 200-метровый штрафной круг, а промахов было много...

По сумме трех этапов команда милиции Североморска оказалась на третьем месте и награждена Дипломом третьей степени. В индивидуальном зачете лейтенант А. Петров занял первое место.

Самым метким стрелком оказался Александр Петров — он поразил восемь тарелок.

На этом этапе команда североморцев заняла первое место и была награждена Дипломом первой степени.

На третьем этапе все команды стартовали одновременно и преодолевали на лыжах 10-километровую дистанцию с двумя огневыми рубежами, на каждом из которых спортсмены производили по одному вы-

стрелу по тарелке. Здесь наша команда оказалась лишь на пятом месте. Дело в том, что за каждый промах по мишени одного спортсмена вся команда преодолевала 200-метровый штрафной круг, а промахов было много...

По сумме трех этапов команда милиции Североморска оказалась на третьем месте и награждена Дипломом третьей степени. В индивидуальном зачете лейтенант А. Петров занял первое место.

К. КАННА,

зам. начальника
Североморского ГОВД.

никаких надежд на призовое место. Пропускает контрольные ворота и В. Третьяков из школы № 12. Уверенно выступает мурманчанин А. Попов. Он чисто и на хорошей скорости проходит первую трассу и с результатом 23 секунды становится лидером соревнований. Стартающий за ним В. Павлов из североморской школы № 11 пытается улучшить его результат, но «смазывает» несколько поворотов, и его результат становится вторым.

Вторая попытка не внесла изменений в распределение первых мест. А вот на третье место вышел Игорь Головин (школа № 7, г. Североморск). Командную победу на празднике «Здравствуй, солнце!» завоевали горнолыжники ДЮСШ Североморского горно-

А. ГОРБУШИН,
тренер ДЮСШ.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

«Здравствуй, солнце!»

Кончилась полярная ночь, и по традиции тысячи мурманчан вышли на большой спортивный праздник «Здравствуй, солнце!». В этих популярных соревнованиях приняли участие и юные горнолыжники детско-юношеской спортивной школы Североморского горно-

школы. Нужно отметить, что наша команда выступала без своих признанных лидеров. В таком положении среди североморцев не нашлось спортсмена, способного повести команду на борьбу за главный приз состязаний. В первой же попытке не справляется с большой скоростью В. Оникко из школы № 11, падение и...

Понедельник

13 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Беседы с артистами».
- 9.40 «Горя бояться — счастья не видать». Художественный фильм.
- 10.45 «В мире животных».
- 11.45 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 Программа документальных фильмов.
- 15.15 «Театр Пушкина». Передача 2-я.
- 16.00 «Мамин школа».
- 16.30 «Искусство древнего Востока».
- 17.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, авиаинженером О. К. Антоновым.
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Про Петрушку». Мультфильм.
- 18.30 «Год третий — год ударный». «Резервы Нетерпомезья».
- 19.15 Премьера художественного телефильма «Черный хлеб». (Франция). 5-я серия — «Знамена над городом».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Концерт.
- 22.10 «Калисто» идет к атому Суворова». Документальный фильм. По окончании — Новости.

Вторая программа

- 16.27 Программа передач.
- 16.30 * «Камерто». Музыкальный телеконцерт.
- 17.10 * «Призраки служат людям». Документальный киноочерк.
- 17.30 * «Заполярье». Люди. События. Проблемы.
- 18.15 * Телевизионные известия.
- 18.30 * «Самед Бургун». Телевильм.
- 19.00 Кубок ССР по лыжному спорту.
- 19.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Служу Советскому Союзу!»
- 21.30 «Выбор». Художественный фильм.

Вторник

14 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Высокое звание» Художественный фильм. Фильм 1-й — «Я — Шаповалов Т. П.». Фильм 2-й — «Ради жизни на земле».
- 11.55 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 «Океан». Документальный фильм.
- 15.30 «Творчество А. Макаренко».
- 16.15 «Родная природа».
- 16.40 «Ребята настоличие».
- 17.00 «Музыкальные вечера для юношества».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества».
- 19.00 «Человек и закон».
- 19.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) ЦСКА. 1-й и 2-й периоды.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) ЦСКА. 3-й период.
- 22.05 «О балете». По окончании — Новости.

Вторая программа

- 16.57 Программа передач.
- 17.00 * «Обыкновенный пожар». Научно-популярный киноочерк.
- 17.10 * «Пока не поздно».

Среда

15 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Программа мультифильмов: «Петя и Волк», «Марица».
- 9.20 «Черный хлеб». Художественный фильм. 5-я серия — «Значена над городом».
- 11.05 «Клуб кинопутешествий».
- 12.05 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 «Виталий Бианки». Документальный фильм.
- 15.30 «Народные мелодии». Концерт.
- 15.45 «Рабочая гарантia москвичей».
- 16.15 Чемпионат ССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Зоркий» (Красногорск). 2-й тайм.
- 17.00 «Жизнь науки».
- 17.30 «Отзовитесь, горячие!»
- 18.00 — 19.05 Перерыв.
- 19.05 Тираж «Спортивто».
- 19.15 Премьера художественного телефильма «Черный хлеб». 6-я серия «Трамвай революции».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Премьера телефильма «Слово Андроникова».
- 22.30 Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР. По окончании — Новости.

Вторая программа

- 16.57 Программа передач.

Суббота

Суббота

18 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Горы над миром». Документальный фильм.
- 9.25 «Черный хлеб». Художественный фильм. 8-я серия — «Последний сезон».
- 21.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 3-й период.
- 22.05 Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра. По окончании — Новости.

Вторая программа

- 17.27 Программа передач.

Воскресенье

19 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 «На зарядку становись!» Концерт Государственного ансамбля Карельской АССР «Кангелы».
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу»
- 11.00 «Тайна железной двери». Художественный фильм.
- 12.30 «Сельский чай».
- 13.30 «Музикальный киоск».
- 14.00 М. Горький — «Достижения и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. «Международная панорама».
- 17.10 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
- 18.00 «Верните Рекса». Мультифильм.
- 18.30 «Клуб кинопутешествий».
- 19.30 К 60-летию Советской Армии. «В бой идут одни «старики». Художественный фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Ваше мнение». Документальный фильм. По окончании — Новости.

Вторая программа

- 19.00 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Клуб кинопутешествий».
- 21.30 «Бабочка». Художественный фильм.

Пятница

17 ФЕВРАЛЯ

Первая программа

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Концерт детского хора г. Пардубицы. (ЧССР).
- 9.20 «Черный хлеб». Художественный фильм. 7-я серия — «С родиной в сердце».
- 10.45 «Адреса молодых».
- 11.55 — 14.30 Перерыв.
- 14.30 К 30-летию со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. «Венгрия сегодня». Кино программы.
- 15.30 «Родная природа».
- 15.50 «Основы Советского государства и права».
- 16.20 Играет оркестр народных инструментов.
- 16.50 «Москва и москвичи».

Вторая программа

- 17.00 Всесоюзные соревнования по теннису. Финал.
- 17.35 Программа мультифильмов: «Волшебные фонарики», «Добрыня Никитич».
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «Очевидное — невероятное».
- 19.15 Песни советских композиторов.
- 19.35 Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета «Вечерний свет».
- 21.00 «Время».
- 21.30 Продолжение фильма-спектакля «Вечерний свет».
- 22.35 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». По окончании — Новости.

Среда

21 ФЕВРАЛЯ

Передачи Мурманской студии телевидения.

Кинотеатр «РОССИЯ»

11—12 февраля — «Меня это касается». Начало в 10, 12, 14, 21. «Большие гонки» (2 серии). Начало в 16, 18.30.

Кинотеатр «СЕВЕР»

11—12 февраля — «Позови меня в даль светлую». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22, 12-го — начало в 11.20, 13.20, 15.20, 17.20, 19.20.

Пург».

Начало в 21.40.

Газета выходит

по вторникам, четвергам

и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполярья».

Заказ 327.

Тираж 9014.